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S o s p e n s i o n e della seduta . 20461 
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La seduta comincia alle 14.5. 
CAMERINI, segretario, legge il processo 

verbale della s.eduta pomeridiana di ieri. 
(È approvato). 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . Hanno chiesto congedi, 

per motivi di famiglia, l'onorevole Dagosto 
di 8 giorni; per motivi di salute, l'onore-
vole Cornaggia, di giorni 4; e per ufficio 
pubblico gli onorevoli: Messedaglia, di gior-
ni 4; Molina, di 8, e Montemartini, di 3. 

(Sono conceduti). 

Verifh'azione di poteri . 
PRESIDENTE. La Giunta delle elezioni 

ha presentato la relazione sull'elezione con-
testata di Alessandria. 

Sarà stampata, distribuita, ed inscritta 
nell'ordine del giorno della seduta di sa-
bato otto corrente. 

I n t e r r o g a z i o n i 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

le interrogazioni. 
L'onorevole sottosegretario di Stato dei j 

lavori pubblici annuncia di aver dato ri- j 
sposta scritta alla interrogazione dell'ono- t 
revole Di Palma « per sollecitare qualche ' 

í affidamento circa il miglioramento di pen-
sione e l'indennità di buona uscita all'atto-
dell'esonero a favore del personale ferro-
viario anziano che col I o luglio prossimo 
venturo deve lasciare il servizio ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « La rappresen-
tanza del personale ferroviario ha concre-
tato, or non è molto, delle domande pel 
miglioramento nel trattamento di pensione, 
per valutare la portata finanziaria delle 
qua li si stanno ora facendo gli opportuni 
studi. Ma trattasi di calcoli assai complessi 
che possono essere eseguiti soltanto da fun-
zionari specializzati e pei quali occorre rac-
cogli ere molti dati statistici, sicché non è 
possibile dare ora concrete informazioni in 
proposito. 

« Per quanto riguarda la buona uscita 
alla quale dovrebbe fra gli altri scopi prov-
vedere l'opera di previdenza pel personale 
ferroviario, di cui all'articolo 6 della legge 
13 aprile 1911, n. 310, lo studio del relativo 
disegno di legge è già concretato, ed ap-
pena ne sarà ultimato l'esame nelle com-
petenti sedi, potrà essere pronto per la 
presentazione al Parlamento. 

« IH sottosegretario di Stato 
* 

« D E S E T A » . 

P R E S I D E N T E . L o stesso sottosegretario 
di Stato pei lavori pubblici annuncia di aver 
dato risposta scritta alla interrogazione pre-

, sentata dall'onorevole Giuliani, « non aven-
do potuto ricevere lisposta dalla Direzione 
generale delle ferrovie dello Stato, affinchè 
sia evitato il pericoloso inconveniente deri-
van'e dalla coincidenza dei treni 3722 da 
Praia a «Battipaglia e 6593 da Battipaglia 
a Praia, alla stazione di Albanella alle ore 
nove di tutti i giorni, per la circostanza 
che il 6593 è treno merci e sbarra la prima 
linea » 

RISPOSTA SCRITTA. — « Per effetto della 
disposizione regolamentare che, nel caso 

I d'incrocio di due treni, ciascuno deve, di 
regola, entrare sul binario di sinistra, la 
stazione di Albanella ha finora ricevuto il 
treno viaggiatori 3722 sul secondo binario 
ed il treno merci 6593 sul primo binario, 
ciò che facilitava anche il servizio delle 
merci, data la situazione degli impianti. 

« Ad ogni modo, in via di esperimento, 
è stato ora disposto che sia invertito il bi-
nario d'entrata dei due treni, ricevendo cioè 
il viaggiatori sulla prima ed il merci sulla 

l seconda linea. 
« Il sottosegretario di Stato 

« D E S E T A ». 


